
 

                                                                                                                                                                                     
 

Ata da QUARTA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de Estudos do 

Trópico Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e quatro.  

 

Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte quatro, às nove horas, reuniu-se a Congregação 1 

do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara, de forma remota, pelo link 2 

https://meet.google.com/veb-xxjj-dqb, para a realização da quarta reunião extraordinária da 3 

Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, sob a presidência do Prof. Dr. Pedro 4 

Ancelmo Nunes Ermita, Diretor do Instituto de Estudos do Trópico. A reunião contou com a 5 

presença dos seguintes membros: Caroline Nebo, Diretora Adjunta do Instituto de Estudos do 6 

Trópico Úmido; Flavio Gatti, Diretor da Faculdade de Geografia; Heraldo Márcio Galvão Junior, 7 

Vice-Diretor da Faculdade de História; Saura Nayane de Souza, Diretora da Faculdade de Medicina 8 

Veterinária; Jair Ribeiro de Sousa, Coordenador administrativo; Wallison Ramon Ferreira de 9 

Vasconcelos, Representante técnico-administrativo; Aline da Silva Mesquita, Representante 10 

discente; Samara Saemy Soares Yamashita, Representante discente; Victor da Silva Oliveira, 11 

Representante docente do Curso de Geografia; Rafael Rogério Nascimento dos Santos, 12 

Representante docente do Curso de História; Dayana Alersa Conceição Ferreira Ermita, 13 

Representante docente do Curso de Medicina Veterinária; Laécio Rocha de Sena, Representante 14 

docente do PROFHISTÓRIA; Andréa Regina de Britto Costa Lopes, Representante docente 15 

suplente do CONSEPE. Não compareceram: André Carlos Furtado, Diretor da Faculdade de 16 

História, que foi representado por seu suplente; Aderbal Cavalcante Neto, Diretor da Faculdade de 17 

Zootecnia; Daniel Brasil Justi, Coordenador do PROFHISTÓRIA; Juliana Paniago Lordello de 18 

Paula, Representante técnico-administrativo; Tatiana Ozanan, Representante discente do 19 

ProfHistória; Rafael Silva Guedes, Representante docente do Curso de Zootecnia; Daiane de 20 

Oliveira Grieser, Representante docente do CONSEPE, que foi representada por sua suplente. 21 

Ouvintes: Rafael Benevides de Sousa, Janaina Ramos da Cruz, Jocely Furtado Neves, Eshilly 22 

Cabral Sousa, Nivaldo Lemos de Almeida Júnior, Julio Mendes Veloso, Leticia Safira Rodrigues 23 

Santos, Nelma de Sousa Lemos, Hellen Cristina Ferreira Barbosa, Ana Paula Lima França, Dayane 24 

Bentes dos Santos, Thais Moura dos Santos, Samia Serra de Melo. Havendo quórum regimental, o  25 

presidente deu início à sessão.1. Abertura: O Senhor Presidente da Congregação Professor Pedro 26 

Ancelmo Nunes Ermita deu início à reunião. 2. Leitura do Expediente. 3. Comunicações. No 27 

primeiro informe, o professor Pedro Ermita informou que estará em gozo de férias a partir do dia 28 

oito de maio, por um período de quinze dias, e nesse período a professora Caroline Nebo, Diretora-29 

Adjunta do Instituto, responderá pela direção. Finalizado os informes, passou-se a discussão da 30 

pauta. 4. Ordem do Dia. 4.1 Assunto: Processo de Seleção de professor Substituto, Interessada: 31 

Faculdade de Medicina Veterinária. Para este, o professor Pedro Ermita registrou que essa 32 

demanda havia sido discutida em reunião extraordinária e que havia surgido dúvidas a respeito do 33 

percentual de professores substitutos que poderiam ser contratos pela Instituição, por isso, a direção 34 

do Instituto realizou uma consulta à PROGEP, que esclareceu que a Instituição pode contratar até 35 

vinte por cento de professores substitutos em relação ao total de professores efetivos de toda a 36 

Instituição, sem limitação por unidade. Registrou que a solicitação de abertura dos processos 37 

seletivos seria para os lastros dos professores Lucas Jacomini Abud e Henrique dos Anjos 38 

Bomjardim, que foram redistribuídos, e do diretor do Instituto, Pedro Ancelmo Nunes Ermita, 39 

docente do curso de Medicina Veterinária, considerando o novo entendimento da Unifesspa que a 40 
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função diretor de campus fora de sede gera lastro para contratação de substituto. O professor Victor 41 

Oliveira levantou questionamento sobre a legalidade de abertura de processos seletivos para as 42 

vagas dos professores redistribuídos, considerando que nas legislações não existe a previsão de 43 

contratação para os casos de redistribuição, que seria diferente dos casos de vacância, e poderia 44 

gerar problemas para a contratação do professor substituto ou mesmo durante a realização do 45 

processo seletivo. A professora Saura Souza registrou que realizou um consulta a PROGEP e 46 

recebeu a informação de que a subunidade poderia solicitar abertura de processo seletivo para 47 

professor substituto mesmo para os casos de professores redistribuídos. Após discussões, o 48 

professor Pedro Ermita consultou a Pró-Reitora de Desenvolvimento e Gestão de Pessoas, 49 

professora Juliana de Sales Silva, que esclareceu que seria possível a contratação de professor 50 

substituto, pois as redistribuições foram feitas por códigos de vagas vagos e esses códigos que foram 51 

recebidos são considerados vacâncias, diferente dos casos em que se recebe códigos de vagas novos 52 

e dos casos de permuta entre servidores. Dando continuidade, o professor Pedro Ermita apresentou 53 

os planos de processo seletivo para a contração de professores substitutos para a Faculdade de 54 

Medicina Veterinária na seguinte ordem: Clínica médica e cirúrgica de grandes animais e 55 

Reprodução animal, para ocupar o lastro do professor Pedro Ancelmo Nunes Ermita, que ocupa o 56 

cargo de Diretor geral do Instituto de Estudos do Trópico Úmido. Não havendo dúvidas, foi levado 57 

à votação e aprovado, por unanimidade da congregação. Clínica médica de pequenos animais e de 58 

silvestres e Diagnóstico por imagem, para ocupar o lastro gerado pela redistribuição do professor 59 

Lucas Jacomini Abud. Foram feitos apontamentos para o ajuste do plano para indicar que o código 60 

de vaga vago recebido pela Unifesspa na redistribuição era referente a uma vacância e foi realizado 61 

um ajuste na suplência da banca. Não havendo dúvidas, foi levado à votação e aprovado pela 62 

maioria, com a abstenção dos professores Victor Oliveira e Andréa Lopes. Inspeção e Tecnologia 63 

de Produtos de Origem Animal, para ocupar o lastro gerado pela redistribuição do professor 64 

Henrique dos Anjos Bomjardim. Foram feitos apontamentos para o ajuste do plano para indicar que 65 

o código de vaga vago recebido pela Unifesspa na redistribuição era referente a uma vacância e foi 66 

realizado um ajuste na suplência da banca. Não havendo dúvidas, foi levado à votação e aprovado 67 

pela maioria, com a abstenção dos professores Victor Oliveira e Andréa Lopes. Nada mais a tratar, 68 

o Presidente da Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – IETU, Pedro Ancelmo 69 

Nunes Ermita, deu por encerrada, às nove horas e cinquenta e nove minutos, a Quarta (4ª) Reunião 70 

Extraordinária do Instituto de Estudos do Trópico Úmido – do ano de dois mil e vinte e quatro 71 

(2024). Eu, Jair Ribeiro de Sousa, lavrei a presente ata, que após aprovada, vai assinada pelos 72 

membros presentes. 73 
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